

Πολιτιστικές διαδρομές

Αυγούστου 2011

Όταν ο ήλιος δύει μέσα στην Πορτάρα της Νάξου, την ώρα που ο τζιτζίκας δίνει τη θέση του στο γρύλο, τότε όλα τα μεγάλα κανόνια των διεθνών οίκων αξιολόγησης παθαίνουν αφλογιστία.

Χρεοκοπούν όσοι δεν έχουν. Εμάς μπορεί να μην μας τρέχουν απ' τα μπατζάκια, όμως έχουμε την τύχη να κατοικούμε στο πιο όμορφο οικόπεδο του πλανήτη. Μια δρασκειλιά κάνεις και βρίσκεσαι σε παράδεισους με θεϊκά ονόματα, όπως Όλυμπος-Σίκινος-Πάρνωνας-Άμοργος-Ταύγετος-Σαντορίνη-Πήλιο-Άλλόνησος-Παρνασσός-Αστυπάλια-Πίνδος-Κρήτη και εκατοντάδες άλλα που οι δανειστές μας δεν τα έχουν φανταστεί ούτε στα καλλίτερα τοκογλυφικά τους όνειρα.

Μπορεί τούτο το ελληνικό καλοκαίρι να είναι μελαγχολικό γεμάτο ανασφάλεια και αβεβαιότητα, όμως κρύβει βαθιά μέσα του εικόνες, ήχους, μυρουδιές και γεύσεις μιας ανεπανάληπτης φύσης και ενός πλούσιου ιστορικού παρελθόντος, που μόνο αισιοδοξία και ψυχική ανάταση μπορούν να γεννήσουν.

Έτσι λοιπόν κι εμείς στη δύση του καλοκαιριού θα συνεχίσουμε τα ταξίδια μας στις Μικρές Κυκλάδες, στην Άμοργό, στην Σαντορίνη, στη Γαύδο και στο Καστελόριζο και όταν το πρώτο χρυσοκόκκινο πλατανόφυλλο θ' αρχίσει να αιωρείται πάνω απ' τα νερά των ακτών του Πηλίου, θα πεζοπορήσουμε στα μονοπάτια του Θρυλικού βουνού των Κενταύρων από το Χορευτό κι απάνω μέχρι την ερειπωμένη Παλιά Μιτζέλα και το κρυμμένο μέσα στο υπέροχο καστανόδασος, μοναστήρι του Φλαμπουριού.



ΤΙΜΗ ΣΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΜΟΡΑΛΗ - στην Εθνική Πινακοθήκη.

Κυριακή 21 Αυγούστου και ώρα 11:30 π.μ.

Σάββατο 27 Αυγούστου και ώρα 11:30 π.μ.

Σχέδια, ζωγραφικά έργα και χαρακτηριστικά του μεγάλου δημιουργού που προσδιόρισε με το έργο του και με το διδακτικό του ρόλο στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, την ταυτότητα της νεότερης ελληνικής τέχνης. Για τον Γιάννη Μόραλη και το έργο του θα μας μιλήσει η κριτικός και ιστορικός τέχνης στο Πανεπιστήμιο Αθηνών κα Αθηνά Σχινά.

Για τα μέλη του ΣΥΕΤΕ τιμή 3€. Δηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες.

**Μικρές Διακοπές στην ΗΡΑΚΛΕΙΑ των ΜΙΚΡΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ.(με πεζοπορίες και πολλά μπάνια).
Παρ-Σαβ-Κυρ-Δευτ-Τρίτη-Τετάρτη / 26-27-28-29-30-31 Αυγούστου.**

Πρόγραμμα

Παρασκευή 26: Αναχώρηση από τον Πειραιά στις 5:30 μ.μ. για Ηρακλεία. Άφιξη στο νησί (οικισμός Άι Γιώργη) γύρω στις 12.
Σάββατο 27: Στις 9:30 π.μ. με τον «ΑΝΕΜΟ» και καπετάνιο τον Μητσάρα θα κάνουμε τον περίπλου του νησιού με βουτιές στο Τουρκοπήγαδο (καταφύγιο κορμοράνων), στις Φωκιοσπηλιές, στο βοτσαλωτό Καρβουνόλακκο, την υπέροχη μικρή αμμουδιά της Αλιμνιάς και θα επιστρέψουμε στο λιμάνι του Αγίου Γεωργίου γύρω στις 2 μ.μ. Μεσημεριανή ξεκούραση.

Το απόγευμα, γύρω στις 4, θα περπατήσουμε προς τον παλιό οικισμό της Παναγιάς μέχρι το Μέριχα.(πεζ 2ώρ.και 30 λ.).

Επιστροφή στην Παναγιά για βραδινό φαγητό και με το κοινοτικό λεωφορείο στον Άγιο Γεώργιο.

Κυριακή 28: Μπάνιο στη μεγάλη αμμουδιά του Λιβαδιού, γεύμα ελαφρύ. Αναχώρηση με το λεωφορείο γύρω στις 2 μ.μ. για την Παναγιά. Περπάτημα μέχρι το σπήλαιο (πεζ. 1 ώρ.). Παραμονή για τον εσπερινό που γίνεται με ιδιαίτερη λαμπρότητα στην εκκλησιά του Αγίου Ιωάννη, που βρίσκεται στην πρώτη αίθουσα του μεγάλου σπηλαίου, κάτω από το μοναδικό φως των κεριών ανάμεσα στους σταλακτίτες και σταλαγμίτες. Στη συνέχεια θα ακολουθήσουμε το όμορφο μονοπάτι προς τον ερειπωμένο οικισμό του Αγίου Αθανασίου μέχρι το λιμάνι του Αι Γιώργη.(πεζ 2ώρ.και 30 λ.).

Δευτέρα 29: Κρουαζιέρα στη γειτονική Σχοινούσα, από το πρωί ως το απόγευμα, με μπάνια στις όμορφες αμμουδιές της.

Με το σκάφος γύρω στις 4 μ.μ θα καταλήξουμε στον υπήνεμο όρμο της Βορεινής Σπηλιάς της Ηρακλείας για μπάνιο και θα συνεχίσουμε με τα πόδια (πεζ. 20 λ.) μέχρι τον Άγιο Γεώργιο.

Τρίτη 30 : Μπάνιο στο Λιβάδι και επίσκεψη του γειτονικού λόφου με τα ερείπια του ελληνοιστικού κάστρου και του αρχαίου ναού της Θεάς Τυχής (πεζ. 20λ.). Μεσημεριανή ξεκούραση και το απόγευμα θα ανεβούμε από την Παναγιά στην κορυφή του νησιού, στον Πάπα (υψ. 420 μ.) για την πανέμορφη δύση (πεζ. 1 ώρ. και 30 λ.). Οι μεταβάσεις στην Παναγιά και στον Αι Γιώργη θα γίνουν με το λεωφορείο.

Τετάρτη 31: Αναχώρηση στις 8 π.μ. από την Ηρακλεία και άφιξη στον Πειραιά στις 3 μ.μ.

Το κόστος για τις 5 διανυκτερεύσεις στο νησί, τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια (Πειραιάς - Ηρακλεία: καθίσματα αεροπορικού τύπου και Ηρακλεία - Πειραιάς: οικονομική θέση) και το ξεναγητικό υλικό είναι κατ άτομο:

Σε δίκλινα δωμάτια με θέα θάλασσα (χωρίς πρωινό) 155 €, και 135€ με θέα στον κήπο. Σε τρίκλινο 118 €.

Τα μη μέλη του ΣΥΕΤΕ επιβαρύνονται με 7 € κατ άτομο.

Απαραίτητα: Σακίδιο, καπέλο, παπούρι, ψάθα και μπαστούνια πεζοπορίας.

Σημείωση: Η εκδρομή στην Ηρακλεία θα επαναληφθεί και την Άνοιξη, σε ένα τελείως διαφορετικό περιβάλλον, μιας και το νησί αυτή την εποχή είναι καταπράσινο και με μεγάλη ποικιλία αγριολούλουδων (σπάνια είδη άγριας ορχιδέας κ.α).

ΤΣΕΛΕΒΙΝΙΑ και καιρού επιτρέποντος ΜΠΟΥΦΙ (μεταξύ Πόρου και Ύδρας).

Κυριακή 4 Σεπτεμβρίου.

Μια τελείως θαλασσινή εκδρομή για όσους αγαπούν το κολύμπι μακριά από οργανωμένες πλαζ, με ξαπλώστρες και φραπέδες, σε ένα περιβάλλον βγαλμένο από τον ελληνικό κινηματογράφο της δεκαετίας του '60.

Αναχώρηση στις 8:00 π.μ. από τον Πειραιά για Πόρο. Άφιξη στον Πόρο στις 10:35 και αναχώρηση με σκάφος για τα νησάκια Τσελεβίνια και τον κόλπο της Παναγιάς. Οι βουτιές θα συνεχιστούν λίγο μετά, στον ορμίσκο του Μπούφι.

Φαγητό σε ταβερνάκι μιας άλλης εποχής και αναχώρηση για Πόρο και στις 4:30 για Πειραιά με άφιξη λίγο μετά της 7 το απόγευμα. Αν οι καιρός δεν το επιτρέπει μετά τα Τσελεβίνια θα κάνουμε μπάνιο στην Αλυκή, θα επισκεφθούμε το μοναστήρι της Ζωοδόχου Πηγής και θα πλεύσουμε προς το Νεώριο, τον παλιό ρώσικο ναύσταθμό και το νησάκι της Αγάπης.

Τιμή 16 € (το κόστος για το σκάφος είναι 7 € και θα καταβληθεί επί τόπου).

► Οι πεζοπόροι και οι περιπατητές των «Πολιτιστικών Διαδρομών» φέρουν αποκλειστικά ατομική ευθύνη σε περίπτωση ατυχήματος.

► Πληροφορίες στη Γραμματεία Πολιτισμού τηλ.: 210-3349929 (19929) Κ. Ζαρόκωστας και 210-3349927 (19927) Β. Βελέντζα. Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.syete.gr , Αριθμός λογαριασμού 040-480005-27.

Ο Πρόεδρος του ΣΥΕΤΕ
Γιώργος Γιαννακόπουλος
Γεν.Γραμματέας
Γιώργος Μότσιος

